

“亮成绩、展形象，二十大精神在支部”一线巡礼

凝心绘绿，乡村美景入画来

本报记者 牛玉娇 董志勇
通讯员 青 组

4月24日，一场春雪让海北藏族自治州门源县仙米乡大庄村银装素裹，村舍俨然，道路整洁，宝瓶广场上红旗飘扬，青松招展，笑意盈盈的村民悠闲漫步，远处雪山皑皑，松柏挺拔，乡村图景美丽如画。

归功于联点单位、村“两委”班子、党员群众的齐心协力，“凝心绘绿，森林大庄”已经成为一句响亮的口号，更是乡村美景的真实写照。

大庄村位于门源县仙米乡西北部，地处仙米国家森林公园境内的村拉沟，拥有生态旅游资源优势的大庄村，逐年完善村内基础设施，旅游超市、步行拱桥、生态大棚、水上乐园应有尽有。

为全面改善人居环境，转变乡风民风，将党的二十大精神春风化雨、落地生根，仙米乡通过建立“逢十法”工作机制，依托网格化管理在大庄村成立环境监督委员会，在乡村振兴“美家积分超市”发放人居环境整治积分，三管齐下，使乡村“颜值”实现大转变。

这天，村民高平来到村委会的“美家积分超市”，兑换他之前参加村里环境卫生整治活动获得的积分。

在积分登记本上，4月份高平帮等30余人在高速路口打扫卫生，20余人给樊太海家整治卫生，每人积了100积分。几分钟后，高平帮用91分在积分超市兑换了暖水瓶、垃圾桶、洗菜盆等物件。

“自从有了积分超市，大家积极性很高，村里的卫生一天比一天干净，积分兑换实用的东西，一举两得。”高平帮乐呵呵地带着东西回家了。

大庄村妇联主席刘万芳说，刚开始运营的积分超市并不“景气”，村民参与度、积极性并不高，为此，村“两委”班子成员和党员们坐在一起，商量出更好的对策，把原来1分至10分制改变为10分至50分制，积分分值提高，转变物资购买思路，从村民需求出发，可供挑选的物品种类越来越丰富，村民都夸积分超市的东西物美价廉，总愿意来转一转。



乡村美景与幸福笑脸同入画。

门组供图

“‘改革后’的积分超市一下子‘活’了，村民们络绎不绝，村上开展人居环境整治也便利多了，村民们一叫就动，自治的积极性越来越高，积分超市‘美家’的目的终于实现了。”

改革一小步，进步一大步。小小积分带动了村民们的环保理念，人人环卫，人人监督，村里的环境带一个“美”字了得。

牛生昌是村里聘请的环境卫生监督员，他说：“我们村上养牛羊的比较多，巷道里经常满地是牛羊粪便，这两年村上定期组织村民开展人居环境整治，巷道变干净了、草垛变整齐了、大家变自觉了，村庄的面貌发生了一个台阶。”

4月10日，村“两委”成员带着村里的老党员对村里的主干道、河塘沟渠、田间地头、房前屋后进行了一次

“大扫除”，大家你争我抢，不到一小时，卫生死角彻底变干净了。

党员刘万芳说：“每月10日，村里的大喇叭一喊，闲赋在家的村民们就拿着扫帚出门了，通过‘逢十法’的实施，村里的环境时时净、时时美啊。”

大庄村联点领导、仙米乡副乡长杨宇飞说：“通过大家凝心聚力，村民环保理念进一步提升，村容村貌进一步转变，以真正的实力建设宜居宜业的美丽乡村，将绿水青山转化为金山银山。”

“美家积分超市”加分，“逢十法”提升，“环境卫生监督员”加强监督，三管齐下，凝聚工作合力，大庄村党支部与民共绘文明画卷，使乡村“颜值”华丽转变，村民文明素养和文明程度步步攀升。

里，环境脏乱差的农户会在“仙米一线公众号”“人居环境整治黑榜曝光台”等进行曝光，现在人人见他“欢喜”，因为村民们养成了良好的卫生习惯和健康的生活方式，家家门前干净，见面就只剩寒暄。

大庄村依托网格化管理工作机制成立环境监督委员会，聘请老党员等做环境卫生监督员，定期对村内环境卫生情况进行监督，对不履行环境整治任务的网格员、农户进行曝光，“快”节奏推动农村人居环境整治再提升。

这还不够，根据仙米乡研究制定的“逢十开展全员卫生整治法”，让大庄村的人居环境整治上了一个台阶。

4月10日，村“两委”成员带着村里的老党员对村里的主干道、河塘沟渠、田间地头、房前屋后进行了一次

撂荒地的“华丽转身”

(上接第二版)

南干渠的改造提升工程，只是街子镇近年来撂荒地整治工作的一个缩影。

街子镇团结村的一片辣椒地附近，一块“代管省钱又增收，农民种地不用愁”的横幅十分醒目。

团结村外出经商、务工人员较多，导致该村一部分土地撂荒严重，而且大部分荒地属于山地山坡、乱石疙瘩，平整、复垦需要不少费用，农户不愿承担。

为解决该村土地撂荒问题，街子镇党委、政府积极探索“党支部+代管”模式，将因零碎、边角的弃荒地交由村党支部代管代种，并同农户签订代管协议，代管经营权，经过土地平整、流转，村里6.66公顷“沉睡”的土地重焕生机。

团结村党支部书记韩奇鹏带领几位村民正在村党支部代管耕地种植线辣椒，他说：“零散、低效、废弃的地块整理起来，由小变大，由短变长，由陡变平，荒地发展特色产业，大家都说支部代管代出了好‘钱’景。”

要遏制耕地撂荒现象，最好的办法就是让农民提高收入。循化县通过政

策倾斜、农机扶持等举措积极动员、鼓励种植大户流转、承包闲散撂荒地，提高土地利用效率，增加农户收入。

街子镇吾土斯山区是循化县撂荒地集中攻坚整治片区，这个曾经撂荒严重的山区如今梯田层叠，满目葱茏。

小田变大田，靠的是政策的扶持和种植大户的介入。

自开展撂荒地整治工作以来，在政策的支持和引导下，韩进忠流转吾土斯山区土地66公顷，种植蚕豆、小麦、玉米、马铃薯等作物，每年产出小麦3.5万公斤，玉米和蚕豆各1万公斤，实现年收益30至50余万元，成为十足的“种植大户”。

今年，韩进忠新增流转土地13公顷，兑现农户流转费8万元，雇用30多位村民进行种植，村民每年每人工资收入在2万元以上，撂荒地真正变成了“致富田”“丰收田”“产业田”。

村民们蹲在麦地里，休憩间隙抬头望望远处铺展的田野，又心满意足地埋头除草，撂荒地一个“华丽转身”，让黄河谷地春意阑珊，处处充满生机与活力。

海晏县：唱响党校共建“双城记”

今年以来，海北藏族自治州海晏县结合红色研学打造、干部教育培训有利契机，持续深化山东临沂与海晏对口援建深厚情谊，促成海晏县委党校与临沂市委党校签署共建合作框架协议，并认定互为“党员干部培训教育基地”，构建跨区域党员教育“共同体”。

海晏县和临沂市深入挖掘区域内“两弹一星”精神、“沂蒙精神”、张广河赤子精神等红色文化资源，以各自党校建设发展为基础进行深度合作，实行名师资源、精品课程、现场教学基地、干部网络培训平台等开放共享，形成两地党员教育“阵地联用、活动联办、党员联育”，为两地深化交流与合作搭建平台贡献力量。2023年双方已协商安排临沂市干部在海晏县委党校培训班次20期，超1000人次，在实践

中探索深度合作模式，为今后的长期合作打牢基础。

临沂市委党校第70期县级干部进修班采用专题教学、现场教学、互动教学、车载教学、体验式教学等多种方式，在海晏开展了为期5天的党性教育培训。参训学员、临沂市城乡规划编制研究中心副主任王翠谈到“来到河清海晏，我们感受到了海晏良好的生态环境的同时，亲身体会了深厚的文化底蕴，感受到了‘两弹一星’精神在新时代征程中的具体实践。我们将以此次培训为契机，重温红色历史，感悟革命情怀，把学习成果转化为做好工作的强大动力，在自己的岗位上努力创新、勤奋工作，以实际行动弘扬伟大的‘两弹一星’精神。”

(晏轩)

大柴旦：多方发力推动党建工作提质增效

今年以来，海西蒙古族藏族自治州大柴旦工委坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神凝心铸魂，不断推动全区基层党建各项工作开好局、起好步。

坚定不移把稳贯彻执行“方向盘”。依托红色教育主阵地，利用工委会议、工委理论中心组学习、青海干部网络学院等学习平台，以集体会议学、个人网上学、抱团实地学等方式，自觉在学懂弄通党的二十精神及习近平总书记最新指示批示精神上下功夫、见实效。

坚持不懈把准重点工作的“进度

条”。实施特色品牌“创新提升”工程，按照“打造品牌、培育典型、以点带面、辐射引领”工作思路，抓示范点示范工作，逐步形成“一行业一特色、一领域一特点”的示范布局，形成创建一个、影响一面、带动一片的良好氛围。

毫不动摇把牢发展党员工作的“方向标”。根据《海西州2023年度发展党员指导性计划》要求，每季度跟踪发展党员指标落实情况，加大不同群体中发展党员力度。认真做好《2019—2023年全国党员教育培训工作规划》总结评估工作，确保圆满收官。

(柴轩)

茫崖市：“党建联盟”显成效“边界共治”解难题

海西蒙古族藏族自治州茫崖市茫崖镇党委积极探索建立“边界党建联盟”，有效打破行政隶属壁垒，形成边界地区开放合作、共同发展的工作格局。

茫崖镇党委牵头组织新疆若羌县依吞布拉克镇党委、铁木里克乡党委三地党组织以理论联学、组织联建、矛盾联调、困难联解等方式，积极开展联学联听、巡边护边等边界共建共创活动，全面提升边界地区基层党建水平，着力构建共建共治共享边界社会治理格局，共同推进平安和谐边界。截至目前，累计开展联学联听活动20余次，覆盖党员110余人次；排查调解矛盾纠纷10余件，调解成功率达100%。

(茫)

声 明

青海云美国际旅行社有限公司发现有不法分子以盗用我公司名称、私刻我公司印章、伪造虚假材料的方式，以出境旅游为由骗取护照，给我公司造成重大负面影响和损失。为阻止该类行为，我公司已经依法向公安机关报案。

同时郑重声明如下：我公司自3月16日至今，已经全部暂停组织承接“中国公民自费出境旅游”业务，期间

未曾组织任何散客或团组出境旅游。如有任何使用“青海云美国际旅行社有限公司”名称办理护照申领事项，均为冒用、盗用我公司名称，所持“印章”为其私自印刻。我公司不承担任何责任，我公司将依法保留向公安机关报案的权利，通过法律途径追究其法律责任。

青海云美国际旅行社有限公司
2023年5月9日

减资公告

青海青大生态园林工程有限责任公司经研究决定，拟向登记机关申请减资，由1000万元减少为100万元，请债权人自2023年5月10日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保的请求。

青海青大生态园林工程
有限责任公司
2023年5月10日
启事

我单位因不慎，将石藏寺保护修缮三期施工工程项目的农民工工资保证金缴纳证明遗失，编号为(肆)，金额为405413元，声明作废。

周泰建设有限公司
2023年5月10日

启事：西宁市城西西区西关马腾辉牛肉面馆的JY26301040032024号食品经营许可证副本声明遗失。

启事：西宁市城中区秋利食品店的92630103MA75T7HG0X号个体工商户营业执照正本声明遗失。

启事：吉福存位于丽康瑞居西院36号楼2单元2033室的金额为1000元、流水号为197307的装修押金条声明遗失。

启事：魏敬轩位于安听雅苑A区10号楼1单元1152室的金额为102097元的2944845号收据声明遗失。

启事：魏敬轩位于安听雅苑A区10号楼1单元1152室的金额为230000元的3216810号收据声明遗失。

启事：魏敬轩位于安听雅苑A区10号楼1单元1152室的金额为4602元的2944846号收据声明遗失。

启事：李积效位于新安苑8号332室的金额为13786.5元的3121629号，金额为173678.4元的2863937号房款票据声明遗失。

启事：韩永刚的11060000000605号执业医师执业证声明遗失。

启事：韩永刚的200063110632521197501020318号执业医师资格证声明遗失。

启事：徐文静的F630025522号出生证明声明遗失。

启事：郑梦馨的F630025634号出生证明声明遗失。

关于G109线、S318、S105线、青海湖旅游专线道路施工的公告

为确保青海省格尔木公路总段辖养G109线、S318、S105线、青海湖旅游专线公路养护工程顺利实施，保障国道109线(大水桥至宗加乡交叉)K2213+525-K2530+000)、省道318线(格茫公路K27+300-K48+970)、省道105北连接环线(K14+000-K19+000)、青海湖旅游专线(橡皮山至大水桥段K130+000-K164+385)道路行车安全，根据青海省公路局批复的施工图设计文件及施工期限现将施工期间道路封闭、车辆绕行等交通管制有关事宜公告如下：

一、全封闭路段、封闭日期及绕行路线

1. 国道109线茶卡西收费站至都兰县察汗乌苏镇车管所路段进行全封闭施工(K2246+350-K2371+500)。

2. 封闭日期：2023年5月15日0:00至2023年8月22日24:00，共计100天。

二、半封闭路段、半封闭日期

1. 省道318线(格茫公路K27+300-K48+970)、省道105北连接环线(K14+000-K19+000)、青海湖旅游专线(橡皮山至大水桥段K130+000-K164+385)施工路段半封闭施工。

2. 半封闭日期：2023年5月15日0:00至2023年8月22日24:00，共计100天。

三、全封闭路段绕行路线：茶卡至都兰方向车辆从茶卡西收费站驶入G6高速，都兰收费站驶出。

都兰至茶卡方向车辆从都兰收费站驶入G6高速，茶卡西收费站驶出。

四、绕行路线：茶卡至都兰方向车辆从茶卡西收费站驶入G6高速，都兰收费站驶出。

都兰至茶卡方向车辆从都兰收费站驶入G6高速，茶卡西收费站驶出。

五、绕行路线：茶卡至都兰方向车辆从茶卡西收费站驶入G6高速，都兰收费站驶出。

都兰至茶卡方向车辆从都兰收费站驶入G6高速，茶卡西收费站驶出。

六、绕行路线：茶卡至都兰方向车辆从茶卡西收费站驶入G6高速，都兰收费站驶出。

都兰至茶卡方向车辆从都兰收费站驶入G6高速，茶卡西收费站驶出。

七、绕行路线：茶卡至都兰方向车辆从茶卡西收费站驶入G6高速，都兰收费站驶出。

都兰至茶卡方向车辆从都兰收费站驶入G6高速，茶卡西收费站驶出。

八、绕行路线：茶卡至都兰方向车辆从茶卡西收费站驶入G6高速，都兰收费站驶出。

都兰至茶卡方向车辆从都兰收费站驶入G6高速，茶卡西收费站驶出。

九、绕行路线：茶卡至都兰方向车辆从茶卡西收费站驶入G6高速，都兰收费站驶出。

都兰至茶卡方向车辆从都兰收费站驶入G6高速，茶卡西收费站驶出。

青海省格尔木公路总段
青海省格尔木公路路政执法支队
海西州公安交通警察支队
青海省格尔木高等级公路路政执法支队
2023年5月8日

青海省道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治通告

为全面提升道路交通安全和运输执法领域依法行政水平，按照中央依法治国办统一部署，我省在全省范围内组织开展道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作，欢迎广大人民群众和社会各界监督举报。

一、监督举报范围

公民、法人和其他组织发现道路交通安全和运输执法活动中存在以下现象，可以进行监督举报。

(一)“逐利执法”问题。下达或者变相下达罚没指标、执法数量考核指标、非税收入任务，违规设置电子监控系统，乱罚款、滥收费等问题。

(二)执法不规范问题。滥用自由裁量权，随意设置路障，随意拦车、扣车，任性检查，选择性执法，违法违规限高、限行、限速影响交通等问题。

(三)执法方式简单僵化问题。“一刀切”执法，运动式执法，过度执法，重打击、轻人权保障等问题。

(四)执法粗暴问题。重处罚、轻教育、轻纠错、轻服务，以罚代管、一罚了之，不听辩解、不问缘由，“碰瓷式”执法，对待群众“冷硬横推”、侵犯群众合法权益甚至暴力执法等问题。

(五)执法“寻租”问题。滥用职权、徇私枉法、以权谋私、办人情案、关系案、金钱案，“放管服”改革落实到位，对非监管中介以及辅警、辅助人员违法违规行为监管不力等问题。

二、监督举报方式

(一)监督举报电话：

12345政务服务热线

12328交通运输服务监督热线

12389公安机关及民警违法违纪举报投诉平台

(二)监督举报邮箱：

省交通运输厅监督举报电话：QHJTJTDJB@163.com

省公安厅监督举报电话：www.12389.gov.cn

省委依法治省办监督举报电话：qhsstfzdec@163.com

三、监督举报须知

(一)公民、法人和其他组织监督举报应当遵守法律法规，客观真实反映问题。

(二)为便于核实、办理监督举报问题，请在举报时具体说明问题发生的时间、地点、对象、主要事由和联系方式等。对实名举报，受理单位和部门将对举报人个人信息严格保密。

(三)监督举报受理时间为：本通告发布之日起至2023年9月30日止。

中共青海省委全面依法治省委员会办公室
2023年4月10日